

Lt:Ric

# 下好陆海联通这盘大棋

■ 南海之声

想致富,先修路。这个改革开放以来深入国人心中口号,随着“一带一路”建设在东南亚区域稳步推进,有了更具体的版本——“陆海联通”。

9月9日,李克强总理在以视频方式出席大湄公河次区域经济合作第七次领导人会议时表示,中方将与各方共同建设“国际陆海贸易新通道”,推进“互联互通,实现协同发展”。紧接着,在10日开幕的第18届中国—东盟博览会上,“共享陆海新通道新机遇”成为重要主题。

自2017年规划建设以来,“西部陆海新通道”目的地已拓展至106个国家和地区304个港口,成为联通东南亚、辐射“一带一路”沿线的陆海枢纽。据统计,“西部陆海新通道”海铁联运班列开行数量在2020年达到4607列,班列运行线拓展为42条。其中连接中国与东盟国家陆路国际联运的中越班列,在今年前8个月累计开行超过200列,超过去年全年开行的总数。

在9月2日发布的《“十四五”推进西部陆海新通道高质量建设实施方案》中,这条枢纽有了新的发展蓝图——到2025年,基本建成经济、高效、便

捷、绿色、安全的西部陆海新通道。其中,铁海联运集装箱运量计划达到50万标箱,跨境铁路班列达2000列。

规划的背后是中国与东盟经贸合作显现出的强大潜力。在全球新冠疫情蔓延造成经济下行的背景下,中国与东盟在2020年历史性地首次互为最大贸易伙伴。今年上半年,双方贸易额突破4100亿美元,同比增长38.2%,相互累计投资总额已超过3100亿美元,继续处于一马当先的领跑地位。

泰国正大管理学院中国东盟研究中心主任汤之敏认为,东盟和中国的贸易之所以大有潜力,一方面是因为受到彼此生产生活需求的驱动,另一方面与双方相互投资增长、产业合作升级密切相关。

然而受制于经济发展水平,东盟国家交通基础设施建设整体较为薄弱,国家之间尚未建立完整的陆路运输网,这又成为掣肘东盟地区发展的主要障碍。自2009年东盟提出加快内部互联互通,中国就把加强与东盟基础设施互联互通作为提升区域经济一体化、夯实中国与东盟关系的重要途径。

2010年,总规模达100亿美元的“中国—东盟投资合作基金”开始运营,用于支持东南亚国家在基础设施、能源等项目

的建设。2014年,中国倡议成立的亚洲基础设施投资银行顺势而上,有效缓解了东盟国家基础设施互联互通建设的资金瓶颈。2019年在第22次中国—东盟(10+1)领导人会议上,“一带一路”倡议和《东盟互联互通总体规划2025》实现对接,为本地区实现全面互联互通注入新动力。

有了资金和规划的助力,东盟国家基础设施领域的建设突飞猛进。东南亚最长的跨海大桥马来西亚槟城二桥、柬埔寨国家交通干线金边至暹粒6号公路等工程相继竣工,中老铁路、印尼雅万高铁、中泰铁路、越南首条城市轨道交通线河内都市铁路2A线等一大批项目也稳步推进。

柬埔寨有句谚语,“有路,就有希望!”陆海联通这盘大棋,正在中国与东盟国家间方兴未艾,勾勒出区域经济一体化发展的全新图景,也让中国和东盟各国人民从山水相连走向命运与共。

在老挝首都万象,600名老挝籍学员正陆续接受中老铁路运营专业培训。对于他们来说,这条即将于今年底贯通的交通“大动脉”,不仅将实现老挝“变陆锁国为陆联国”的国家战略,也将带着他们对于生活的美好梦想走向可期的未来。

■ 香港:季霆刚

台湾民进党的“立法院院长”游锡堃日前在台湾媒体投书撰文,他称早前在向民主国家呼吁“台海有事,将立即外交承认台湾”以“警告中共”,但并不等于“要外交承认台湾,只能是台海有事”。

首先何谓“台海有事”,如何理解“有事”。在游锡堃口中,有事即大陆武力统一台湾,游锡堃呼吁印太地区民主国家一旦“台海有事”,就要承认台湾法定地位。他有三项假设,与中国大陆有邦交、承认“一个中

战略地位大幅提升”,因而“台美建交”是正确思维。其实,游锡堃之言是欲将中国内政提升至外交层次,民进党往往以为倚靠某些国家对台湾而言可作护符。民进党若然洞识国际形势,便知此路不通,而是大错特错。游锡堃似乎对“台海有事”期待得很,恨不得快刀斩乱麻,克日实现。他接受陈水扁的专访时称“一旦台海开战,美国就不得不承认台湾,甚至有可能促成台湾加入联合国”。他认为“台美建交”可以阻止大陆武统。大陆若然武统,笔者估计一众民进党高层争相抛弃民众,直奔机场,谈何

## “台美建交”貽笑国际

国”原则的亚太国家会以武力统一台湾为由来威吓大陆断交。第二,他假设台湾的现存十几个邦交国,而其中数个在太平洋,会直接因为大陆武力统一台湾而由承认“中华民国”转为重新“建交”,承认台湾。第三他假设中国大陆统一台湾需时,台湾在军事冲突期间还可假以时日在外交上以换取喘息机会。

游锡堃还在文中以“台美建交不是梦!”为标题,是不是痴人说梦,众人心中了然清楚,亦貽笑国际。国际间的外交官若然得悉游锡堃的理据,真不知此人原来是名在台湾政界打滚数十年政治老手,纯粹听他的理据还以为名科幻小说家。

游锡堃似是在指授印太国家倚美反中之术,主要是向日、澳等喊话。他称近年“台湾的

“台美建交”。

民进党当局心知军力不敌大陆企图以外力来挟制大陆更是荒唐之举,大陆对统一之民情高涨,以外力拒统,刺激大陆,只会引起更大大陆方面更要顺俯统一之民意,加强对“台独”之打击。游锡堃心存侥幸,现时以此种方式催眠民众,不止并非糖衣毒药,而是一服猛剂剧毒。民进党岂不知此精“建交说”由于夸大其辞,连骗选票的号召力亦没有。民进党亦似乎未清楚美国早前称反对“台独”,意思是要向台湾表明美国才是台湾改变政治现状的审覆人。游锡堃“建交说”似是要指授美国,但美国早已心中有数,何需游锡堃多言建议。

(作者系香港时事评论员、中国全国港澳研究会会员。)

■ 廖省:林越

## 逃往各国的香港“黑暴”该担心了

2020年6月30日,中国人大常委会通过《港区国安法》,将该法列入《基本法》附件三。《国安法》由香港特区政府在香港公布实施,行政长官林郑月娥签署,于当晚刊宪生效。自此,闹腾了两年的甲由“黑暴”消退了,幕后黑手也逐一被依法调查、刑拘。

然而,“港独”的脑残并没有被根除。今年7月1日晚,在香港铜锣湾崇光百货附近当值的一名警员突然被袭击,背部的刀伤严重,伤及肺部。施暴男子在逃离现场时自杀,伤警害己,却是为何呢?8月31日晚,“港独”甲由在香港又想搞所谓“831周年纪念”,煽动“黑暴”。但在《香港国安法》威慑下根本掀不起任何风浪,还让两名甲由被捕。

之前,有不少“黑暴”骨干逃往他们迷恋的曾经的殖民主子英国。8月31日晚,在流亡英国“港独”势力的组织下,搞起游行

示威。他们肆无忌惮地挥舞着“港独”旗帜,叫嚣“香港独立”、时代革命。还在英国的大街上搭起一个太子站模型,以进行“祭奠”。

可是,现场有一个熟悉的甲由出现了,这个人,就是被“港独”势力、“港独”媒体认定的所谓“831事件”的死者韩宝生(真名为王茂俊)。这个“黑暴”分子去年因为花光了盘缠向“612基金”及其它“港独”势力求助竟被拒,一恼火就在英国上演“死而复生”。所谓的“831事件”的死者却“活生生”地出现在“祭奠”仪式上,也真够荒唐的。

“港独”分子在英国大街上搞事,英国政府没吭声,让这些家伙以为英国干爹真心支持,就想复制2019年在香港的那一套,跑到英国伦敦的地铁站,要在地铁里也搞“831事件”的“祭奠”。结果,这些“假洋鬼子”就享受了帝国主义“洋

大人”的拳打脚踢。

有知名博主@冲锋号角在网络发布一段视频说:“香港持BNO的移民幻想在伦敦地铁搞‘831祭祀’,被英国警察武力镇压,乖乖躺在伦敦地铁列车站台上,不敢吭一声。”

英国警察可不像港警那么文明、克制,一上来就对这些“港独”暴力对待,一阵拳打脚踢。这些甲由见到英国警察也不像对港警那样对抗,任由英国警察摔倒、踢打,老老实实地趴在地上双手抱头,别说话指责英国警察,连屁都不敢放一个。这是什么样的骨气呢?

香港《东网》9月6日报道,最近英国政府更新对香港旅游建议提到,香港国安法中分裂国家、颠覆国家政权、组织和实施恐怖活动,以及与外国势力勾结的罪行,全都最高可判处终身监禁;而触犯“香港国安法”的人士有被拘留及遣送回中国内地

的“风险”。

英国在建议中说,香港的示威活动已减少,但含暴力活动的示威仍可能发生;建议其公民提高警惕,注意最新情况。香港网友讽刺:“身上‘有屎的’才怕香港国安法,我怕是汽油弹。”“黑暴已经跑路去了英国,你还是自己小心点吧。”认为英国所说:“随着香港的政治敏感程度持续提升,游行示威和出现暴力的机会增加……”是颠倒黑白,事实是,自从香港国安法实施以来,游行示威和暴力都少了很多,市民生活也逐渐恢复正常。

英国政府此前多次对香港事务妄加评判。去年11月,英国发表所谓的“香港半年报告”,对此,港府公开反驳并指责英国的不负责任评论,英国应尊重守法港人对维持繁荣安定的意愿,理解香港会继续凭借其在“一国两制”下的独特优势,取得平稳

的发展。

香港专栏作家屈颖妍8日在微博发表“寻找后悔药”的文章评论:“老远跑去英国呼吸自由空气的手足(香港人),竟然被他们最信任最崇拜的英国政府出卖了。”“晴天霹雳吧?在找后悔药吧?”“看到英国政府的公布,你们会否有种被人拔喉的感觉?”“英国人的嘴脸很清晰了,自由?民主?没搞到我自由民主,搞到我就要赶尽杀绝。”

《国际日报》于10日刊载“美英政客涉港谬论尽显伪善与双标”的国际锐

评,称西方指责港警8日依法拘捕“支联会”成员是“滥用法律”,这反倒暴露了“支联会”是“外国代理人”的真面目。过去30多年,“支联会”假借香港市民之名,干的全是反中乱港的卑劣勾当。警方8月25日书面通知其提交相关资料,但“支联会”为抵赖涉嫌违法事实,公然抗拒。港警依据香港国安法实施细则,坚决对“支联会”相关成员实行拘捕。

世界公认,“中国是世界上最安全的国家之一。”香港作为中国的一个特区,在实施《香港国安法》后,重新踏上安全发展之路。那些残留的“港独”甲由,是该担心了!

## 中秋感赋

■ 棉兰:田心

秋高气爽月明霜,豆沙莲蓉饼扬。  
抗疫新冠无处去,宅家围桌品茶香。  
金杯倒影聊天乐,陶器壶空仰对望。  
好景良辰相恨晚,轻风入夜送眠乡。



迪迪·克·尼尼·托沃克表演勒贡·巴邦·萨巴舞(Legong Bapang Saba)

## 舞蹈艺术大师迪迪克·尼尼·托沃克(郭俊安)(2)

迪迪·瓜尔塔纳达(DIDI KWARTANADA)

尼·托沃克,又名尼尼·托旺(Nini Thowong),是一种深受传统爪哇民众喜爱的被称为“菜篮公”(Jailangkung)的游戏。为了使这个舞蹈作品的质量有所提升,杜迪在作品中又增加一个角色,并邀请迪迪克出演,迪迪克欣然应允。这支三人舞首演大获成功,他们受邀表演各种节目。当苏纳尔约退出后,迪迪克的室友班邦·勒科梭诺·瑟特尤·阿吉(Bambang Leksono Setyo Aji)替换了他的位置。他们给这个三人组起名“尼尼·托沃克工作室”(Bengkel Nini Thowok),并在每个人的名字后加上“尼尼·托沃克”(Janarto, 2005:51-53)。后来,杜迪和班邦都放弃了“尼尼·托沃克”这一名字,而迪迪克却把这个艺名沿用至今(Soedarsono, 2005:2)。

没想到,“尼尼·托沃克”这一名字给迪迪克带来了好运。除了受到大众的热烈反响,他还被学校评选为1976至1977学年的“模范学生”(Mahasiswa Teledan),有幸从文化教育部长手中接过学位证书,“纳雅·拉诗达”的寓意“以舞蹈为特色”。通过这个名字,他希望该工作室能够孵化出独树一帜、别具匠心的舞蹈作品(Janarto, 2005:74)。直至今日,这个工作室仍闻名遐迩,也正是它激励着迪迪克坚持创作出无论古典或是现代风格的舞蹈作品。无须赘言的是,他已桃李遍天下,没有多少舞者或艺

家能像他这样经营一家教育机构这么长时间。1983年,迪迪克获得舞蹈艺术学士(Sarjana Seni Tari, SST),已经在母校任教多年的他最终决定成为一名职业舞者。

迪迪克曾经在寻找自我身份时感到心烦意乱。对女性舞蹈的喜爱,使他在学勇猛型的男性舞蹈时感到困难,经常受到别人犀利的嘲笑和批评。一开始他很受伤害,但久而久之,嘲笑和讽刺却激发了他内心深处卓越的创造力。他越来越清楚地了解到自己身体的独特性,并能够将这一独特性幻化成各种可能完成的由易到难的动作技巧,有些甚至是其他舞者很少能做的罕见动作(Janarto, 2005:64)。迪迪克作为一名男扮女装

的舞者,一心为追求自己事业而奋斗,以最优秀的跨性别舞者之一的身份而闻名于世。这引领他踏遍印度尼西亚的各个地区,甚至横跨大洋彼岸,为观众们带去喜悦与感动(Nini Thowok, 2005:v)。

对于迪迪克而言,每一天都在学习。他孜孜不倦地向尽可能多的老师请教,汲取知识。因此,他掌握了各种文化背景下的舞蹈类型。《罗盘报》(Kompas)(Widijanto dan Wisanggeni, 2014)曾这样描述他:世界级舞者迪迪克·尼尼·托沃克,原名迪迪克·伯拉益诺。每次巡回世界演出时,他不仅是去跳舞,还会从多样的文化中汲取舞蹈知识。今年六十岁的他几乎把这一生都奉献给了舞蹈界。在获取舞蹈知识时,他将自视愚笨的态

度作为人生信条,这反而愈加巩固了他艺术大师的身份。他认为,他遇到过的来自世界各国舞蹈艺术家都是他的老师。“有哪个被公认为专家的人不会自视愚笨。其实,我经常感到自己愚笨,是为了获得尽可能多的知识,这恰恰使我越来越擅长自己的领域。”迪迪克说道。正因如此,他还通晓日本的传统舞蹈,还有印度、中国、韩国以及其他几个国家的舞蹈。这还不包括他精通的印度尼西亚各地的舞蹈,例如峇厘(Bali)和外南梦(Banyuwangi)的传统舞蹈,东爪哇省(Jawa Timur)的勒莫舞(Tari Remo),西爪哇(Jawa Barat)、万有玛斯(Banyumas)、西苏门答腊(Sumatera Barat)、北苏门答腊(Sumatera Utara)地区的舞蹈,当然还有日惹(Yogyakarta)的传统舞蹈。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第二册)》。本篇未完待续)